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Обоснование для Резолюции Совета делегатов, обуславливающей принятие Призыва Движения к действию в отношении гуманитарных потребностей уязвимых мигрантов  

МФОККиКП и МККК предлагают Совету делегатов 2017 года утвердить Резолюцию, которая принимает Призыв Движения к действию в отношении гуманитарных потребностей мигрантов.  

Призыв к действию необходим в свете сохраняющихся проблем в области предоставления общей защиты и помощи мигрантам. Со времени принятия Нью-Йоркской декларации о беженцах и мигрантах в прошлом году, во многих странах в этом отношении ситуация почти не изменилась к лучшему. Во многих случаях мы сталкиваемся с долгосрочными проблемами. По этой причине, очень важно, чтобы Международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца вновь выразило свою озабоченность и поспособствовало изменениям в действиях государств. 

Призыв к действию также своевременен в связи с текущими консультациями в отношении Глобального договора о безопасной, регулярной и упорядоченной миграции и Глобального договора о беженцах, завершение работы над которыми ожидается к концу этого года до того, как по этим текстами начнется более формальный переговорный процесс. 

МФОККиКП и МККК предложили формат Призыва к действию, который по своим намерениям аналогичен Заявлению Движения по миграции, принятому Советом делегатов, вместе с тем поставив перед государствами более подробные и более узкие “вопросы”, по аналогии с Посланием Движения Всемирному саммиту по гуманитарным вопросам (также принятым Советом делегатов в том же году).

Гуманитарные потребности мигрантов значительно отличаются в разных странах и регионах, равно как и проблемы, с которыми сталкиваются участники Движения в поисках возможностей их поддержать. Тем не менее, благодаря нашей глобальной сети, обеспечивающей присутствие в 190 странах мира, и недавними дискуссиями с национальными обществами, мы выявили 4 области, по которым по-прежнему требуются неотложные действия со стороны государств. Эти проблемы также созвучны с теми, которые прежде были подчеркнуты в Резолюции 3, принятой на 31-й Международной конференции в 2011 году, и остаются в высшей степени актуальным и в нынешних условиях. Они таковы: 


1. Защита мигрантов от гибели, насилия, дурного обращения и нарушения их основополагающих прав  на всей протяженности маршрутов миграции
2. Обеспечение того, чтобы мигранты, вне зависимости от своего правового статуса, имели эффективный доступ к основным службам  
3. Приоритетное внимание обеспечению прав и потребностей наиболее уязвимых категорий мигрантов
4. Использование содержания под стражей исключительно в качестве крайней меры. 

По этой причине, этим проблемам уделяется приоритетное внимание в рамках Призыва к действию, адресованного государствам, которые несут первостепенную ответственность за обеспечение потребностей в области предоставления защиты и помощи мигрантам, в соответствии со своими обязательствами, регламентируемыми международным правом. Призыв к действию ставит своей целью не только призвать к незамедлительным действиям на национальном уровне, но и повлиять на политику в сфере миграции на национальном, региональном и международном уровне, включая текущие переговоры по глобальным договорам. Он также подчеркивает стремление и готовность национальных обществ, выступающих в роли помощников органов государственной власти в гуманитарной сфере, предоставить государствам свою поддержку, где это необходимо, чтобы обеспечить потребности мигрантов. 

Для всех участников Движения призыв будет служить в качестве одного из средств гуманитарной дипломатии в рамках контактов с властями, чтобы обеспечить выполнение государствами их обязательств в отношении мигрантов и создать условия для удовлетворения гуманитарных потребностей уязвимых категорий мигрантов. 

Приложения:
· Резолюция 3 по миграции: Обеспечение доступа, защита достоинства, уважение многообразия и социальная интеграция, принятая на 31-й Международной конференции Красного Креста и Красного Полумесяца (2011);
· Заявление Движения по миграции: Обеспечение коллективный действий по защите и реагированию на потребности и уязвимости мигрантов (2015), принятое на Совете делегатов. 
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