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Promesa tipo
Título de la promesa tipo:
Protección del medio ambiente natural en conflictos armados
Tema(s) de la Conferencia Internacional relacionados con esta promesa:

Esta promesa se relaciona con los siguientes temas que se debatirán en la XXXIII Conferencia Internacional: (1) vulnerabilidades cambiantes y consecuencias humanitarias del cambio climático, y (2) respeto y aplicación del derecho internacional humanitario (DIH), incluida la resolución “Acercar el DIH: hoja de ruta para una mejor implementación del derecho internacional humanitario a nivel nacional", así como con el informe sobre los desafíos contemporáneos del DIH, que se presentará ante la Conferencia.

Promesa para el período 2019-2023:
El medio ambiente natural suele ser una víctima silenciosa de los conflictos armados. En efecto, los conflictos armados pueden provocar graves daños al medio ambiente natural, lo que representa una amenaza adicional para el bienestar, la salud e, incluso, la supervivencia de las personas civiles y de la población civil en su conjunto. Además, en algunas circunstancias, el daño ambiental provocado por los conflictos armados puede contribuir al cambio climático. El derecho internacional humanitario (DIH) contiene normas que protegen el medio ambiente natural, expuestas en la próxima versión revisada de las directrices del CICR para la protección del medio ambiente natural en situaciones de conflicto armado (ICRC Guidelines for the Protection of the Natural Environment in Situations of Armed Conflict). Una mejor aplicación de las normas del DIH podría ayudar a reducir el impacto ambiental de los conflictos armados.

A) Objetivos de la promesa
Esta promesa tiene como objetivo mejorar la protección del medio ambiente natural en conflictos armados mediante una mejor aplicación de las normas pertinentes del DIH, en particular, por medio de su promoción, implementación e integración en los marcos normativos y las políticas a nivel nacional.

[El Gobierno/la Sociedad Nacional de [país]/El/Los Gobierno/s y la/s Sociedad/es Nacional/es de [PAÍS/REGIÓN]] [se compromete/n/se comprometen conjuntamente] a adoptar medidas para que se respeten las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural.

[Los Estados y las Sociedades Nacionales pueden adaptar esta promesa a su propio contexto seleccionando los objetivos que deseen de la lista que figura a continuación o agregando sus objetivos propios]

Objetivos sugeridos:

· adopción de todas las medidas legislativas, regulatorias y prácticas necesarias para incorporar, en el derecho interno, las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural;

· integración de las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural en la planificación operacional militar y en la conducción de las operaciones;

· adopción y aplicación de medidas para mejorar la comprensión del entorno operacional antes de la conducción de las operaciones y, de manera periódica, durante su desarrollo, y para orientar la planificación y la conducción de las operaciones militares, siempre que sea factible y pertinente a nivel operacional, a fin de minimizar el impacto directo e indirecto de esas operaciones en el medio ambiente natural;

· difusión de las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural entre militares, funcionarios gubernamentales, parlamentarios, el sector judicial y el público en general;

· delegación a las comisiones nacionales de DIH y a las entidades relacionadas de la tarea de asesorar y asistir a las autoridades nacionales en la formulación y la aplicación de normas de DIH que protejan el medio ambiente natural, así como de difundir conocimientos relativos a estas normas; y
· intercambio de ejemplos y prácticas idóneas relacionadas con medidas que pueden adoptarse para cumplir con las obligaciones que impone el DIH en materia de protección del medio ambiente natural, por medio de actividades como conferencias, entrenamientos y ejercicios militares, y foros regionales.

B) Plan de acción
Los Estados y las Sociedades Nacionales pueden elaborar sus propios planes de acción según los objetivos seleccionados y establecer su propio cronograma y su lista de acciones medibles que prevén realizar para 2023. Estas son algunas de las medidas que los Estados o las Sociedades Nacionales pueden adoptar para alcanzar los objetivos mencionados:

· con respecto a la adopción de las medidas legislativas, regulatorias y prácticas necesarias para incorporar el DIH en el derecho interno:
· análisis de aspectos en los que se debe profundizar la implementación a nivel nacional;

· formulación de nuevas normas y leyes o modificación de las vigentes;

· con respecto a la difusión, la implementación y la integración de las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural:
· incorporación de normas del DIH que protegen el medio ambiente natural en la doctrina, el sistema educativo, el entrenamiento y el sistema de sanciones de las fuerzas armadas;

· delegación a las comisiones nacionales de DIH y entidades similares de la tarea de asesorar y asistir a las autoridades nacionales en la formulación y la aplicación de normas de DIH que protejan el medio ambiente natural y difundir conocimientos relativos a estas normas;
· con respecto a la adopción y la aplicación de medidas diseñadas para minimizar el impacto directo e indirecto de las operaciones militares en el medio ambiente natural:
· realización de evaluaciones previas sobre el impacto ambiental de los ataques, siempre que sea posible, que contemplen el impacto previsto de las armas y las municiones que se utilizarán, y el uso de armas de sustitución, en caso de que estén disponibles, que reducen el riesgo de daño ambiental;

· identificación de zonas particularmente frágiles, con anterioridad a la conducción de las operaciones militares, para evaluar la proporcionalidad del daño incidental al medio ambiente natural, y adopción de todos los recaudos posibles para minimizar el daño; 

· definición y designación de zonas consideradas particularmente vulnerables o importantes desde un punto de vista ambiental —parques nacionales, reservas naturales y hábitats de especies en peligro— como zonas desmilitarizadas antes de que tenga lugar un conflicto armado o, en última instancia, cuando se desata el conflicto, para prohibir, así, toda acción militar y la presencia de tropas y de material militar;
· con respecto al intercambio de ejemplos y prácticas idóneas en pro del cumplimiento del DIH:

· realización o intercambio de evaluaciones científicas de proporcionalidad a la luz de la naturaleza del daño provocado al medio ambiente natural por determinados tipos de armas;
· asesoramiento técnico sobre las medidas que pueden adoptarse para proteger zonas particularmente vulnerables o importantes desde un punto de vista ambiental;
·  con respecto a las directrices del CICR, una vez publicadas:

· considerar si pueden incorporarse en los marcos nacionales de DIH;

· considerar si pueden utilizarse para la elaboración de medidas prácticas, por ejemplo, en la planificación operacional militar y la conducción de operaciones; y

· considerar si pueden darse a conocer, a fin de difundir el conocimiento de las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural.
C) Indicadores para medir los avances
· Número de acciones realizadas por los Estados o las Sociedades Nacionales para incorporar las obligaciones y recomendaciones del DIH que protegen el medio ambiente natural en los marcos legislativos, administrativos e institucionales, incluidos los documentos operacionales militares y las directrices en materia de políticas que interpretan las normas nacionales vigentes relacionadas con el DIH;

· número de acciones acometidas por las fuerzas armadas para incorporar las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural en la planificación operacional militar y la conducción de las operaciones;

· número de capacitaciones impartidas por los Estados o las Sociedades Nacionales sobre las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural, y número de personas capacitadas; y

· número de medidas adoptadas por los Estados o las Sociedades Nacionales para difundir las normas del DIH que protegen el medio ambiente natural en conflictos armados. 

D) Recursos necesarios
Los Estados o las Sociedades Nacionales determinarán los recursos que podrían necesitarse para concretar esta promesa sobre la base de los objetivos y las acciones que elijan emprender en su contexto en particular.
Organización: Comité Internacional de la Cruz Roja
Nombre del departamento y de la persona de contacto: departamento de Derecho Internacional y Políticas, división Jurídica, Helen Obregón Gieseken/Vanessa Murphy
Dirección de correo electrónico y número de interno: hobregon@icrc.org (+41 227303534) o vmurphy@icrc.org (+41 227303380)
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