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Promesa tipo
La guerra en las ciudades

Autores de la propuesta: Cruz Roja Noruega y Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR)
Personas de contacto: Tobias Ehret y Caroline Baudot
Correo electrónico: tobias.ehret@redcross.no, cbaudot@icrc.org

[bookmark: _Hlk165889021]Nota: la presente promesa tipo presenta una variedad de medidas que los Estados, las Sociedades Nacionales y los observadores pueden seleccionar para establecer sus compromisos prioritarios. Contiene una lista de ejemplos, que no se espera que adopten en su totalidad. Es posible determinar la prioridad de las medidas propuestas y adaptarlas al contexto nacional.

A. Objetivo/introducción del texto tipo
Contexto
En la resolución “La guerra en las ciudades” del Consejo de Delegados de 2022, se expresaba honda preocupación por las devastadoras consecuencias que provoca la guerra urbana en el plano humanitario y se instaba al Movimiento, a través del Plan de acción del Movimiento para prevenir y responder a los efectos humanitarios de la guerra en las ciudades (2022-2027), a emprender una serie de actividades con el objeto de prevenir y responder a esas consecuencias.  Asimismo, en la resolución se reconocía que los voluntarios y el personal del Movimiento, por sí solos, no podían prevenir o remediar adecuadamente las consecuencias profundas y duraderas de la guerra urbana. Esas acciones requieren un enfoque integral de todos los Estados, incluidos los Estados afectados, los Estados donantes y las fuerzas armadas de los Estados, así como de las organizaciones humanitarias, con inclusión de los componentes del Movimiento.  Por ende, el Consejo de Delegados exhortó a los Estados a asumir compromisos colectivos o individuales a estos efectos en el marco de la XXXIV Conferencia Internacional (Conferencia Internacional).
Sobre esta base, el Movimiento presentará a la Conferencia Internacional dos iniciativas cuya finalidad es incrementar la cooperación con miras a encarar los sufrimientos de la población civil causados por la guerra urbana:
· una resolución del Consejo de Delegados titulada "La guerra en las ciudades", que incluirá un Llamamiento solemne a todos los Estados y grupos armados no estatales que sean partes en conflictos armados, y 
· un conjunto de promesas tipo que pueden utilizarse en las promesas individuales o conjuntas de los miembros y observadores de la Conferencia Internacional.
Objetivo
En este documento, se presentan las promesas tipo propuestas con miras a fortalecer la acción de los Estados y de los componentes del Movimiento en relación con la guerra urbana, en consonancia con los Principios Fundamentales y de manera coordinada, cuando sea posible. Esas promesas ayudarán a traducir las resoluciones del Consejo de Delegados sobre "La guerra en las ciudades" en compromisos concretos y orientados a la acción. Las promesas se centran en cuatro ámbitos prioritarios:
- la protección de las personas civiles como objetivo estratégico;
- el empleo de armas explosivas en zonas pobladas;
 - el acceso humanitario y la respuesta operacional del Movimiento; y
- la protección de la infraestructura crítica que presta servicios esenciales a la población civil, y de los proveedores de servicio esenciales.
Uso del texto tipo
En este documento, se presenta un repertorio de posibles compromisos para los participantes en la Conferencia Internacional (los Estados, las Sociedades Nacionales y los observadores), a quienes se invita a considerar estos compromisos relacionados con la guerra en las ciudades. Algunos de los compromisos son más adecuados para los Estados y otros para las Sociedades Nacionales.
Alentamos la adopción de promesas conjuntas entre las Sociedades Nacionales y sus gobiernos, para reforzar la cooperación y las medidas prácticas. Las Sociedades Nacionales tal vez deseen considerar también la adopción de promesas regionales o interregionales. 
El texto de cada promesa puede adaptarse para reflejar mejor quiénes se comprometen a cumplir una acción específica y sus capacidades, prioridades y contextos nacionales.  
Recomendamos incluir indicadores medibles, como plazos y cifras fijadas como objetivos, cuando sea relevante y posible, para que las promesas sean más significativas y eficaces y para facilitar el seguimiento del progreso.
Las Sociedades Nacionales quizás también deseen considerar la posibilidad de elaborar sus propias promesas y formular promesas diferentes o adicionales para implementar otras acciones relacionadas con el Plan de acción del Movimiento o con otros ámbitos.
Este documento fue elaborado por la Cruz Roja Noruega y el CICR, con aportes y observaciones de la Federación Internacional de Sociedades de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja (la Federación Internacional) y de las Sociedades Nacionales. 

B. Medidas propuestas
[bookmark: _Hlk165889357][bookmark: _Hlk6308955]Se alienta a la Sociedad Nacional de la Cruz Roja o de la Media Luna Roja, al Estado, al observador, o al Estado y la Sociedad Nacional juntos, a escoger las acciones de la lista que se presenta a continuación que se adapten mejor a su situación y sus prioridades individuales.
La protección de las personas civiles como objetivo estratégico
· Elaborar una doctrina específica y/o revisar y adaptar la/s doctrina/s vigente/s para incluir medidas concretas sobre la prevención, la mitigación y la respuesta a los daños civiles en la guerra urbana, para [año]. 
· Designar un referente a nivel nacional que colabore con los ministerios y organismos gubernamentales relevantes con el fin de revisar y formular recomendaciones para mejorar las políticas y prácticas relacionadas con la protección de las personas civiles.
· Con el apoyo o la participación de las Sociedades Nacionales y del CICR, integrar medidas concretas para la protección de las personas civiles en la guerra urbana en las sesiones de difusión y capacitación para militares impartidas a todas las fuerzas que probablemente participen en la planificación, la adopción de decisiones y la ejecución de los ataques, a partir de [año]. 
· Gradualmente, equipar a las fuerzas armadas con los medios y métodos de guerra adecuados, esto es, apropiados para el empleo en zonas urbanas y otros lugares poblados, con inclusión de armas con área de impacto limitada para reducir el riesgo de causar daños civiles, e impartirles capacitación sobre su uso.
· Antes de la ejecución de operaciones militares en las ciudades, asegurar que la protección de las personas civiles se identifique explícitamente como objetivo estratégico al/a los máximo/s nivel/es, y que las medidas prácticas destinadas a fortalecer la protección de las personas civiles se reflejen claramente en las reglas de enfrentamiento y se incluyan en los marcos operacionales.
· De aquí a [año], crear un mecanismo para identificar, evaluar e investigar, en la medida posible, todas las víctimas civiles, los daños a los bienes de carácter civil y las repercusiones en los servicios esenciales, con miras a extraer lecciones y, en el futuro, incorporarlas en la doctrina, la capacitación, la planificación y la práctica. 
Uso de armas explosivas en zonas pobladas
· Si aún no se cuenta con ella, adoptar una política de limitación que estipule que las armas explosivas con área de impacto extensa no deberían utilizarse en las zonas pobladas, a menos que se adopten medidas de mitigación suficientes para limitar su radio de impacto y el consiguiente riesgo de daños civiles. De aquí a [año], asegurar que esa política de limitación y las buenas prácticas aplicadas para implementarla se integren en la doctrina, capacitación, planificación y práctica militares.
· Si aún no se ha hecho, tomar medidas efectivas a nivel nacional para adoptar e implementar de manera fiel y efectiva la Declaración política sobre el fortalecimiento de la protección de las personas civiles contra las consecuencias humanitarias derivadas del uso de armas explosivas en zonas pobladas, de 2022. Esto incluye:
· incorporar la implementación de la Declaración política en el programa de la comisión nacional de DIH en [año];
· en [año], iniciar una revisión de las políticas y prácticas nacionales relacionadas con la protección de las personas civiles durante los conflictos armados en los que se utilizan armas explosivas en zonas pobladas, y con la implementación de los compromisos asumidos en el marco de la Declaración política;
· a partir de [año], elaborar un informe [anual] sobre las conclusiones alcanzadas en la revisión, en el que se describan las medidas adoptadas y previstas para desarrollar o mejorar las políticas y prácticas nacionales. 
El acceso humanitario y la respuesta operacional del Movimiento
· Revisar las políticas, las prácticas y la capacitación de las fuerzas armadas y formular e implementar procedimientos apropiados para asegurar que los movimientos de las organizaciones humanitarias imparciales, de los miembros de las organizaciones de defensa civil y de los proveedores de servicios esenciales no se vean obstaculizados en el contexto de las operaciones militares llevadas a cabo en contextos urbanos.
· Entablar diálogos y consultas con los componentes relevantes del Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja y otros actores humanitarios con anterioridad a las operaciones militares y durante estas, a fin de comprender el papel que desempeñan en situaciones de guerra urbana y los principios a los que se atienen.
· Entablar diálogo con el Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja y otros actores humanitarios relevantes, así como con las partes en los conflictos armados, con el fin de asegurar el acceso humanitario rápido y sin trabas, especialmente mediante pausas periódicas en las hostilidades armadas en zonas urbanas, para facilitar la ejecución segura y constante de las actividades humanitarias, incluidos los servicios de asistencia de salud.
· Asignar fondos adicionales [monto o porcentaje del aumento] a la Sociedad Nacional de la Cruz Roja o de la Media Luna Roja de [país] para:
· desarrollar y fortalecer la capacidad del Movimiento para implementar las acciones indicadas en el Plan de acción del Movimiento;
· fortalecer las competencias, los conocimientos y la capacidad de la [Sociedad Nacional de la Cruz Roja o de la Media Luna Roja] para ejercer su función auxiliar a nivel nacional y municipal, a fin de permitirle implementar estas acciones concretas.
Protección de la infraestructura crítica que presta servicios esenciales a la población civil, y de los proveedores de servicio esenciales
· Como parte de la preparación para situaciones de emergencia, revisar y adoptar medidas para fortalecer la resiliencia de los sistemas de servicios esenciales a fin de que, durante un conflicto armado, puedan seguir funcionando a la capacidad establecida y mantener el nivel de servicio necesario para satisfacer las necesidades básicas y preservar la vida, la seguridad, la integridad física y la dignidad de las personas civiles.
· Fortalecer y perfeccionar los procedimientos existentes para la estimación de daños colaterales/daños incidentales durante las operaciones de selección de objetivos. Asegurar que esos procesos puedan determinar los efectos directos e indirectos razonablemente previsibles y definir la capacidad y el tiempo necesarios para reparar los daños y restablecer los servicios. 
· Asegurar que las medidas prácticas destinadas a garantizar la continuidad de los servicios esenciales durante las operaciones urbanas se articulen claramente en los marcos operacionales tales como las órdenes operacionales y los procedimientos operativos estándar.
· Asegurar que los esfuerzos de las fuerzas armadas por comprender el entorno civil incluyan los siguientes factores:
· contactar con los proveedores de servicios y las organizaciones humanitarias y tener en cuenta debidamente los principios que aplican en sus operaciones (neutralidad, imparcialidad e independencia); 
· obtener e integrar las opiniones de las mujeres, hombres, niñas y niños afectados por el conflicto;
· seguir de cerca y evaluar las consecuencias y los efectos acumulados de la guerra urbana en los servicios esenciales y en los proveedores de servicios esenciales.
· Elaborar planes operacionales, en coordinación con los proveedores de servicios esenciales, para apoyar su acceso seguro y constante a las zonas afectadas, con el fin de que puedan proveer los insumos necesarios en forma ininterrumpida; operar, mantener y reparar la infraestructura crítica; y reducir la tasa de deterioro de los servicios, incluso mediante las siguientes acciones: 
· crear entornos propicios para el respeto del DIH, por ejemplo, destacando explícitamente en las comunicaciones públicas la necesidad de proteger a los proveedores de servicios esenciales como personas civiles que operan, mantienen o reparan la infraestructura crítica indispensable para la supervivencia de la población civil;
· definir y proponer acciones a título de intermediario neutral, por ejemplo, notificar, negociar y coordinar con las partes en el conflicto y, cuando sea necesario y factible, acompañar a los proveedores de servicios esenciales durante sus desplazamientos y su trabajo;  
· respaldar las capacidades de respuesta a crisis de los proveedores de servicios esenciales, incluso mediante la elaboración de planes de preparación para situaciones de emergencia, impartiendo formación en primeros auxilios, apoyando actividades para fomentar la visibilidad y estableciendo mecanismos de coordinación.

C. Posibles indicadores para medir los progresos
Los indicadores que se sugieren a continuación pueden ayudar a medir los avances en la implementación de las acciones mencionadas precedentemente. Los Estados y/o las Sociedades Nacionales deberían adaptarlos y crear indicadores adicionales basados en sus promesas finales. Cuando los indicadores se basen en cifras, los Estados y/o las Sociedades Nacionales deberían indicar también una cifra fijada como objetivo.
· Número de doctrinas militares formuladas o adaptadas para incluir medidas concretas sobre la protección de las personas civiles en la guerra urbana;
· número de sesiones de difusión y capacitación para militares que integran las medidas para la protección de las personas civiles en la guerra urbana, por año;
· designación de un referente que coordine los procesos interinstitucionales o interministeriales relacionados con la protección de las personas civiles en la guerra urbana (sí/no/número); 
· mecanismo/s para identificar, evaluar e investigar los daños civiles en estudio/ elaborados/puestos a prueba/implementados;
· estado del proceso de revisión de las políticas y prácticas nacionales (no iniciado aún, en curso, finalizado) y año en el que se inició la revisión, en comparación con el año fijado como objetivo;
· porcentaje de aumento de los fondos dedicados a fortalecer la capacidad de la Sociedad Nacional para implementar el Plan de acción del Movimiento (tomando como valor de referencia el de 2024, comparado con el porcentaje fijado como objetivo); 
· número de proveedores de servicios esenciales que reciben apoyo mediante la formulación de planes de preparación para situaciones de emergencia, formación en primeros auxilios, actividades para fomentar la visibilidad o mecanismos de coordinación.

D.	Recursos necesarios
Los Estados y/o las Sociedades Nacionales determinarán los recursos que podrían necesitarse para concretar esta promesa sobre la base de los objetivos y acciones que hayan seleccionado.
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