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Al interpretar e implementar el derecho internacional humanitario, tomar en cuenta los obstáculos y los riesgos particulares que afrontan las personas con discapacidad 
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[bookmark: _Hlk165889021]Nota: la presente promesa tipo presenta una variedad de medidas que los Estados, las Sociedades Nacionales y los observadores pueden seleccionar para establecer sus compromisos prioritarios. Contiene una lista de ejemplos, que no se espera que adopten en su totalidad. Es posible determinar la prioridad de las medidas propuestas y adaptarlas al contexto nacional. 

Esta promesa se relaciona con la sesión temática titulada "La promoción de interpretaciones y una implementación del DIH inclusivas en cuanto a la discapacidad y complementarias a la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad". Su objetivo es desarrollar las recomendaciones surgidas de las consultas regionales de 2022, una iniciativa pionera en la que participaron las fuerzas armadas de diversos Estados y personas con discapacidad y sus organizaciones representativas (organizaciones de personas con discapacidad)[footnoteRef:2]. Las consultas fueron organizadas en forma conjunta por el Relator Especial de las Naciones Unidas sobre los derechos de las personas con discapacidad, la Alianza Internacional de la Discapacidad, el Centro de Derecho Internacional Humanitario Diakonia, el Foro Europeo de la Discapacidad y el CICR.  [2:  Las organizaciones representativas u organizaciones de personas con discapacidad son las entidades encabezadas, dirigidas y administradas con personas con discapacidad.] 


A. Objetivo/introducción del texto tipo 
Expresando su profunda preocupación con respecto a las consecuencias desproporcionadas que los conflictos armados infligen a las personas con discapacidad –independientemente de que sus discapacidades sean anteriores a un conflicto armado o las hayan adquirido durante este–, por ejemplo, la falta de acceso a precauciones tales como alertas anticipadas, a refugios o a operaciones de evacuación, el abandono, la violencia y la inaccesibilidad a la asistencia humanitaria; 
Reconociendo que los obstáculos y los riesgos que afrontan las personas con discapacidad en las operaciones militares durante los conflictos armados suelen ser pasadas por alto en la interpretación e implementación del derecho internacional humanitario (DIH); 
Recordando que las mujeres, los hombres, las niñas y los niños de diferentes edades, discapacidades y orígenes se ven afectados por los conflictos armados de diferente manera y que es necesario tener en cuenta estas diferencias a la hora de implementar y aplicar el DIH, a fin de salvaguardar la protección adecuada para todas las personas;
Recordando que el artículo 11 de la Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad establece que los Estados Partes adoptarán, en virtud de las responsabilidades que les corresponden con arreglo al derecho internacional, y en concreto el derecho internacional humanitario y el derecho internacional de los derechos humanos, todas las medidas necesarias para garantizar la seguridad y la protección de las personas con discapacidad en situaciones de riesgo, incluidas las situaciones de conflicto armado; 
Reconociendo la necesidad de fortalecer la participación y la inclusión de las personas con discapacidad en la formulación de medidas y en los procesos de adopción de decisiones, con el fin de que el DIH se interprete e implemente de manera inclusiva en cuanto a discapacidad;
Nosotros, [Gobierno/Sociedad Nacional/los Gobierno[s] y la[s] Sociedad[es] Nacional[es]/Observador xxx de [país/región], nos comprometemos [conjuntamente] a realizar las siguientes actividades para 2028: 

B. Medidas propuestas
[bookmark: _Hlk165889357][bookmark: _Hlk6308955]Los Estados, las Sociedades Nacionales y los Observadores pueden seleccionar uno o más compromisos de la siguiente lista de ejemplos, combinarlos y agregar sus propios compromisos conforme a sus respectivas facultades, mandatos y capacidades:  
1. Organizar una reunión/conferencia de expertos a nivel nacional/regional/internacional, con el fin de reunir a las fuerzas armadas de los Estados y las personas con discapacidad y sus organizaciones representativas, empleando todos los medios posibles para movilizar a las fuerzas armadas, en particular fortaleciendo los vínculos entre los veteranos con discapacidad y las organizaciones civiles de personas con discapacidad, y elaborar un informe, todo ello con miras a elevar el nivel de sensibilización y examinar el modo de integrar los obstáculos y riesgos particulares que afrontan las personas con discapacidad en las operaciones militares durante los conflictos armados en la capacitación, educación, doctrina, planificación y conducción de operaciones militares de las fuerzas armadas y también en los exámenes posteriores a la acción, teniendo presentes los enfoques interseccionales que toman en cuenta el modo en que las diferentes personas con discapacidad experimentan esos obstáculos y riesgos de distintas maneras.
2. Integrar la cuestión del DIH y la inclusión de la discapacidad en las actividades de difusión del DIH destinadas a las fuerzas armadas y otras audiencias, como fiscales, jueces, parlamentarios, organizaciones humanitarias y personal médico, y alentar la participación de las personas con discapacidad y de sus organizaciones representativas en esas actividades.  
3. Promover la integración del DIH y la inclusión de la discapacidad en la legislación nacional relevante, en el derecho de los conflictos armados/manuales militares, en las órdenes y directivas militares, y en los documentos de política conexos; alentar la participación de personas con discapacidad y de sus organizaciones representativas en el proceso de redacción y dedicar los recursos adecuados a su difusión e implementación.
4. Presentar o promover la presentación de la cuestión del DIH y las personas con discapacidad ante las comisiones nacionales de DIH o entidades similares, y alentar la participación de las personas con discapacidad y de sus organizaciones representativas en esos órganos, con miras a promover el desarrollo o la modificación de la legislación y las reglamentaciones nacionales sobre este tema, integrando las consideraciones relativas a los obstáculos y riesgos particulares que afrontan las personas con discapacidad en las operaciones militares durante los conflictos armados en los manuales, órdenes, directivas, políticas y prácticas militares, incluyendo este tema en las actividades de difusión del DIH entre las fuerzas armadas, u organizando conferencias de expertos en DIH con la finalidad de sensibilizar específicamente sobre esta cuestión y formular recomendaciones jurídicas y operacionales.
5. Integrar la inclusión de la discapacidad en las actividades humanitarias operacionales implementando acciones como las siguientes (seleccionar las acciones de la siguiente lista no exhaustiva):
· trabajar para fortalecer los vínculos y la cooperación entre los Estados y las Sociedades Nacionales, con el fin de apoyar a las personas con discapacidad y sus organizaciones representativas;  
· asegurar la participación efectiva de las personas con discapacidad y de sus organizaciones representativas, a fin de incorporar sus puntos de vista en la formulación, implementación, seguimiento y examen de las respuestas humanitarias y, más en general, procurar incluir a personas con discapacidad en el personal y en los equipos de voluntarios del ministerio correspondiente/de la Sociedad Nacional; 
· asegurar que las Sociedades Nacionales cuenten con recursos financieros suficientes y con recursos humanos calificados (por ejemplo, un responsable específico sobre la inclusión de la discapacidad), a fin de apoyar la inclusión de la discapacidad en las respuestas humanitarias; 
· examinar y establecer métodos apropiados para la recopilación y el análisis de datos desglosados por sexo, edad y discapacidad, empleando metodologías aceptadas tales como la herramienta "Washington Group Short Set of Questions" (Cuestionario breve del Grupo de Wáshington), utilizar los datos en la planificación de sus actividades humanitarias, y seguir de cerca el acceso de las personas con discapacidad a los servicios y la asistencia humanitarios; 
· asegurar que las consideraciones relativas al acceso (vinculadas con el entorno, la comunicación y la información) se incorporen en la planificación e implementación de la asistencia humanitaria para personas civiles con discapacidad, sobre todo cuando los propios Estados o Sociedades Nacionales llevan a cabo evacuaciones; esas consideraciones deberían incluir medidas tales como identificar a las personas con discapacidad, proporcionar medios de transporte accesibles, asegurar la disponibilidad de dispositivos de asistencia y permitir que sus personas de apoyo las acompañen;      
· asegurar que los planes nacionales de preparación para desastres tengan en cuenta a las personas con discapacidad.

C. Posibles indicadores para medir los avances
· Número de reuniones/conferencias de expertos sobre el DIH y las personas con discapacidad que reúnen a fuerzas armadas de los Estados y a personas con discapacidad y sus organizaciones representativas. 
· Número de participantes en esas reuniones/conferencias de expertos sobre el DIH y personas con discapacidad. 
· Número de actividades de difusión que incorporan la cuestión del DIH y las personas con discapacidad, en las que participan personas con discapacidad y sus organizaciones representativas. 
· Diversidad de las personas con discapacidad que participan, en términos de, por ejemplo, discapacidades, sexo, edad y obstáculos que afrontan. 
· [bookmark: _GoBack]Número de leyes nacionales que se refieren específicamente a distintas personas con discapacidad en los conflictos armados.
· Número de órdenes, directivas, manuales y políticas militares y exámenes posteriores a la acción que se refieren específicamente a los obstáculos y riesgos que afrontan las personas con discapacidad en las operaciones militares durante los conflictos armados.  
· Número de planes de defensa civil y de preparación para crisis que se refieren específicamente a los obstáculos y riesgos que afrontan las personas con discapacidad en contextos de crisis.  
· Proporción del personal de defensa civil y de servicios de rescate y de emergencia, de actores humanitarios y de miembros de las fuerzas armadas que han recibido capacitación en evacuaciones inclusivas y en sistemas de alerta temprana.
· Procesos de consulta encaminados a garantizar la participación activa de personas con discapacidad, incluso a través de sus organizaciones representativas, en la elaboración, implementación y seguimiento de leyes, reglamentos, políticas y programas relacionados con iniciativas de planificación humanitaria y de emergencia, de respuesta y de recuperación.
· Porcentaje de las campañas y materiales de sensibilización y preparación para emergencias que son accesibles para todas las personas con discapacidad.
· Proporción de personas con discapacidad que reciben apoyo durante los procesos de evacuación, desglosadas por discapacidad, sexo y edad, y por los obstáculos que enfrentan.
· Número de empleados de las organizaciones relevantes encargadas de la ejecución de acciones humanitarias, o de las Sociedades Nacionales, responsables de la inclusión de la discapacidad en las respuestas humanitarias. 
· Existencia de planes de acción con plazos concretos para medir los avances. 
· Presupuesto asignado y gastado para la elaboración e implementación de actividades humanitarias inclusivas en cuanto a discapacidad. 

D.	Recursos necesarios
Los Estados o las Sociedades Nacionales determinarán los recursos que podrían necesitarse para concretar esta promesa sobre la base de los objetivos y las acciones que hayan seleccionado. 
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