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[bookmark: _Hlk165889021]ملاحظة: يقدم هذا التعهد النموذجي مجموعة من الإجراءات المحتملة التي يمكن أن تختار الدول والجمعيات الوطنية والمراقبون من بينها لتحدد أولويات التزاماتها. ويستعرض التعهد قائمة أمثلة غير أنه ليس من المراد اعتمادها كلها. ويمكن ترتيب أولويات هذه الإجراءات المقترحة وتكييفها حسب السياق الوطني.
1- الهدف/مقدمة النص النموذجي
معلومات أساسية
أعرب قرار مجلس المندوبين لعام 2022 المعنون "الحروب في المدن" عن قلقه العميق إزاء العواقب الإنسانية المدمّرة للحروب في المناطق الحضرية وألزم الحركة، من خلال خطة عمل الحركة للوقاية من الآثار الإنسانية للحروب في المدن والاستجابة لها للفترة 2022-2027 (خطة عمل الحركة)، بالاضطلاع بمجموعة من الأنشطة من أجل الوقاية من هذه العواقب والاستجابة لها. وأقرّ القرار بأن متطوعي الحركة وموظفيها لا يستطيعون بمفردهم الوقاية من الآثار الإنسانية العميقة والتي تدوم طويلاً للحروب في المناطق الحضرية أو معالجتها بشكل كافٍ. وسيتطلب ذلك أن تتّبع جميع الدول نهجاً شاملاً، بما فيها الدول المتضررة والمانحة والقوات المسلحة للدول، وكذلك المنظمات الإنسانية، بما فيها مكونات الحركة. ولذلك، يحث مجلس المندوبين الدول على تقديم التزامات جماعية أو فردية بشأن هذه المسألة في المؤتمر الدولي الرابع والثلاثين (المؤتمر الدولي).
وعلى هذا الأساس، ستقدم الحركة إلى المؤتمر الدولي مبادرتين تهدفان إلى زيادة التعاون من أجل معالجة معاناة المدنيين الناجمة عن الحروب في المناطق الحضرية:
· قرار مجلس المندوبين المعنون "الحروب في المدن"، الذي سيتضمن نداءً رسمياً موجهاً إلى جميع الدول والجماعات المسلحة من غير الدول الأطراف في نزاع مسلح
· مجموعة من التعهدات النموذجية التي يمكن أن يستخدمها أعضاء المؤتمر الدولي والمراقبون في التعهدات الفردية أو المشتركة.
الهدف
تعرض هذه الوثيقة التعهدات النموذجية المقترحة لتعزيز العمل الذي تضطلع به الدول ومكونات الحركة بشأن الحروب في المناطق الحضرية بما يتماشى مع المبادئ الأساسية وبالتنسيق حيثما أمكن. وستساعد هذه التعهدات على تحويل قرارات مجلس المندوبين المعنونة "الحروب في المدن" إلى التزامات ملموسة وعملية. وتركز التعهدات على أربعة مجالات ذات أولوية:
· حماية المدنيين باعتبارها هدفاً استراتيجياً
· استخدام الأسلحة المتفجرة في المناطق المأهولة بالسكان
· وصول المساعدات الإنسانية والاستجابة الميدانية للحركة
· حماية البنية التحتية الحيوية التي تتيح الخدمات الأساسية للمدنيين ومقدمي الخدمات الأساسية.
استخدام النص النموذجي
تحدد هذه الوثيقة قائمة بالالتزامات المحتملة للمشاركين في المؤتمر الدولي (أي الدول والجمعيات الوطنية والمراقبون)، المدعوين إلى النظر في هذه الالتزامات المتعلقة بالحروب في المدن، وبعضها يناسب أكثر الدول وبعضها الآخر أنسب للجمعيات الوطنية.
ونشجع التعهدات المشتركة بين الجمعيات الوطنية وحكوماتها لتعزيز التعاون والخطوات العملية. وقد ترغب الجمعيات الوطنية أيضاً في النظر في التعهدات الإقليمية أو التعهدات المشتركة بين الأقاليم.
ويمكن تكييف لغة كل تعهد لتعكس بشكل أفضل من يلتزم بعمل معين وقدراته وأولوياته وسياقاته الوطنية.
ونُوصي بإدراج مؤشرات قابلة للقياس، مثل الأطر الزمنية وأعداد المقاصد، حيثما كان ذلك مناسباً وممكناً، من أجل جعل التعهدات أكثر جدوى وتأثيراً وتيسير رصد التقدم المحرز.
ويمكن للجمعيات الوطنية أيضاً أن تنظر في وضع تعهداتها الخاصة وتقديم تعهدات مختلفة أو إضافية لتنفيذ إجراءات أخرى تتعلق بخطة عمل الحركة و/أو مجالات أخرى.
وقد أعدّ هذه الوثيقة كل من الصليب الأحمر النرويجي واللجنة الدولية، بإسهامات وتعليقات من الاتحاد الدولي لجمعيات الصليب الأحمر والهلال الأحمر (الاتحاد الدولي) والجمعيات الوطنية.
2- الإجراءات التي تؤخذ في الاعتبار
تُشجَّع الجمعية الوطنية للصليب الأحمر أو الهلال الأحمر/الدولة/المراقب أو الدولة والجمعية الوطنية معاً على اختيار الإجراءات التي تناسب وضعها وأولوياتها الفردية على النحو الأمثل من القائمة أدناه:
حماية المدنيين باعتبارها هدفاً استراتيجياً
· وضع عقيدة محددة و/أو مراجعة العقائد الموجودة وتكييفها لتشمل تدابير ملموسة للوقاية من الأضرار اللاحقة بالمدنيين في الحروب في المناطق الحضرية والتخفيف من حدّتها والاستجابة لها بحلول عام [السنة].
· تعيين جهة تنسيق على المستوى الوطني للعمل مع الوزارات والوكالات الحكومية المختصة لاستعراض التوصيات ووضعها من أجل تحسين السياسات والممارسات المتعلقة بحماية المدنيين.
· القيام، بدعم أو مشاركة من الجمعيات الوطنية واللجنة الدولية، بإدراج تدابير ملموسة لحماية المدنيين في الحروب في المناطق الحضرية ضمن دورات النشر والتدريب العسكري التي تُقدّم إلى جميع القوات التي يحتمل أن تشارك في التخطيط للهجمات واتخاذ القرارات بشأنها وتنفيذها، بدءاً من عام [السنة].
· ضمان تزويد القوات المسلحة تدريجياً بوسائل الحرب وأساليبها المناسبة وتدريبها في هذا المجال، أي تلك التي تتناسب مع استخدامها في المناطق الحضرية وغيرها من المناطق المأهولة بالسكان، ومن بينها الأسلحة التي لا تسبّب آثاراً واسعة النطاق، بهدف التقليل من مخاطر إلحاق الضرر بالمدنيين إلى أدنى حد.
· ضمان تحديد حماية المدنيين صراحةً باعتبارها هدفاً استراتيجياً على أعلى مستوى (المستويات) قبل تنفيذ عمليات عسكرية في المدن، وانعكاس التدابير العملية الرامية إلى تعزيز حماية المدنيين بوضوح في قواعد الاشتباك، وتوضيحها في الأطر الميدانية.
· إنشاء آلية لحصر جميع الضحايا المدنيين والأضرار اللاحقة بالأعيان المدنية والآثار على الخدمات الأساسية وتقييمها والتحقيق فيها، قدر الإمكان، بهدف استخلاص العبر وإدماجها في العقيدة والتدريب والتخطيط والممارسات في المستقبل، بحلول عام [السنة].
استخدام الأسلحة المتفجرة في المناطق المأهولة بالسكان
· اعتماد سياسة تجنب تنص على عدم استخدام الأسلحة المتفجرة ذات الآثار الواسعة النطاق في المناطق المأهولة بالسكان، إن لم تكن موجودة بالفعل، ما لم تتخذ تدابير كافية للتخفيف من وطأتها للحد من آثارها الواسعة النطاق وما يترتب عليها من مخاطر إلحاق الضرر بالمدنيين. وضمان إدماج سياسة التجنب هذه والممارسات الجيدة المتعلقة بوضعها موضع التنفيذ في العقيدة والتدريب والتخطيط والممارسات العسكرية بحلول عام [السنة].
· اتخاذ خطوات فعالة على المستوى الوطني لإقرار الإعلان السياسي لعام 2022 بشأن تعزيز حماية المدنيين من العواقب الإنسانية الناجمة عن استخدام الأسلحة المتفجرة في المناطق المأهولة بالسكان وتنفيذه بأمانة وفعالية، إن لم يكن ذلك قد تم بالفعل. ويشمل ذلك:
· وضع تنفيذ الإعلان السياسي على جدول أعمال اللجنة الوطنية المعنية بالقانون الدولي الإنساني في عام [السنة]
· الشروع عام [السنة] في استعراض السياسات والممارسات الوطنية المتعلقة بحماية المدنيين أثناء النزاعات المسلحة التي تنطوي على استخدام الأسلحة المتفجرة في المناطق المأهولة بالسكان وتنفيذ الالتزامات المتعهد بها بموجب الإعلان السياسي
· إعداد تقرير [سنوي] ابتداءً من عام [السنة] عن نتائج الاستعراض وتحديد التدابير المتخذة والمتوخاة لتطوير أو تحسين السياسات والممارسات الوطنية.
وصول المساعدات الإنسانية والاستجابة الميدانية للحركة
· استعراض السياسات والممارسات والتدريبات العسكرية، ووضع إجراءات مناسبة وتنفيذها لضمان عدم إعاقة تحركات المنظمات الإنسانية غير المتحيزة وأفراد الدفاع المدني ومقدمي الخدمات الأساسية في سياق العمليات العسكرية في المناطق الحضرية.
· العمل والتشاور مع المكونات ذات الصلة في الحركة الدولية للصليب الأحمر والهلال الأحمر والجهات الفاعلة الإنسانية الأخرى قبل العمليات العسكرية وأثناءها لفهم أدوارها في حالات الحروب في المناطق الحضرية والمبادئ التي تلتزم بها.
· العمل مع الحركة الدولية للصليب الأحمر والهلال الأحمر والجهات الفاعلة الإنسانية الأخرى ذات الصلة وأطراف النزاع المسلح لضمان وصول المساعدات الإنسانية بسرعة ودون قيد، لا سيما من خلال فترات توقف منتظمة لأغراض إنسانية في الأعمال العدائية المسلحة في المناطق الحضرية، من أجل تيسير إيصال المساعدات الإنسانية بما في ذلك الأنشطة الطبية بشكل آمن ومستمر.
· تخصيص أموال إضافية [مبلغ أو نسبة مئوية من الزيادة] للجمعية الوطنية للصليب الأحمر/الهلال الأحمر في [البلد] من أجل:
· تنمية قدرة الحركة وتعزيزها على تنفيذ الإجراءات الواردة في خطة عمل الحركة
· زيادة مهارات [الجمعية الوطنية للصليب الأحمر/الهلال الأحمر] ومعارفها وقدراتها على تأدية دورها بوصفها هيئة مساعدة على المستويين الوطني والمحلي للسماح لها بتنفيذ هذه الإجراءات الملموسة.
حماية البنية التحتية الحيوية التي تتيح الخدمات الأساسية للمدنيين ومقدمي الخدمات الأساسية
· إجراء الاستعراض واتخاذ الخطوات، كجزء من عملية التأهب لحالات الطوارئ، من أجل تعزيز قدرة نُظم الخدمات الأساسية على الصمود، حتى تستطيع، أثناء النزاع المسلح، مواصلة العمل بكامل طاقتها والحفاظ على مستوى الخدمة اللازمة لتلبية الاحتياجات الأساسية للمدنيين والحفاظ على أرواحهم وأمنهم وسلامتهم الجسدية وصون كرامتهم.
· تطوير الإجراءات الحالية وزيادة تحسينها من أجل تقدير الأضرار الجانبية/الأضرار العرضية أثناء عمليات الاستهداف. والتأكد من أن مثل هذه العمليات يمكن أن تأخذ في الحسبان الآثار المباشرة وغير المباشرة المتوقعة بشكل معقول، والقدرة والوقت اللازمين لإصلاح الأضرار واستعادة الخدمات.
· التأكد من أن التدابير العملية التي تهدف إلى ضمان استمرارية الخدمات الأساسية أثناء العمليات في المناطق الحضرية مبيّنة بوضوح في الأطر التشغيلية مثل أوامر العمليات وإجراءات التشغيل الموحدة.
· التأكد من أن الجهود التي تبذلها القوات المسلحة لفهم البيئة المدنية تشمل:
· العمل مع مقدمي الخدمات والمنظمات الإنسانية، وإيلاء الاعتبار الواجب لمبادئ عملها (الحياد وعدم التحيّز والاستقلال)
· التماس وجهات نظر النساء والرجال والفتيات والفتيان المتضررين من النزاع وإدراجها
· رصد وتقييم العواقب والأثر التراكمي للحروب في المناطق الحضرية على الخدمات الأساسية ومقدمي الخدمات الأساسية.
· وضع خطط ميدانية، بالتنسيق مع مقدمي الخدمات الأساسية، لدعم وصولهم الآمن والمستدام إلى المناطق المتضررة حتى يتمكنوا من توفير إمدادات ثابتة من المواد الاستهلاكية؛ وتشغيل البنية التحتية الحيوية وصيانتها وإصلاحها؛ ووقف معدل انخفاض الخدمات، بما يشمل ما يلي:
· تهيئة بيئات مواتية للامتثال للقانون الدولي الإنساني، على سبيل المثال، من خلال التأكيد صراحةً في التواصل الإعلامي العام على الحاجة إلى حماية مقدمي الخدمات الأساسية باعتبارهم مدنيين يعملون على تشغيل أو صيانة أو إصلاح البنية التحتية الحيوية التي لا غنى عنها لبقاء السكان المدنيين على قيد الحياة
· تحديد واقتراح إجراءات كوسيط محايد، مثل إخطار أطراف النزاع والتفاوض معهم والتنسيق بينهم، ومرافقة مقدمي الخدمات الأساسية أثناء تحركاتهم وعملهم، حيثما كان ذلك ضرورياً وممكناً
· دعم قدرات مقدمي الخدمات الأساسية على الاستجابة للأزمات، بما في ذلك من خلال وضع خطط التأهب لحالات الطوارئ، وتوفير التدريب على الإسعافات الأولية، ودعم جهود إبراز المكانة، وإنشاء آليات التنسيق.
3- مؤشرات محتملة لقياس التقدم المحرز
قد تساعد المؤشرات المقترحة أدناه في قياس التقدم المحرز في تنفيذ الإجراءات المذكورة أعلاه. وينبغي للدول و/أو الجمعيات الوطنية تكييفها ووضع مؤشرات إضافية بناءً على تعهداتها النهائية. وعندما تكون المؤشرات مبنية على الأرقام، ينبغي للدول و/أو الجمعيات الوطنية أن تشير أيضاً إلى رقم المقصد.
· عدد العقائد العسكرية التي وُضعت أو كُيّفت لتشمل تدابير ملموسة بشأن حماية المدنيين في الحروب في المناطق الحضرية
· عدد أنشطة النشر ودورات التدريب العسكري التي تتضمن تدابير لحماية المدنيين في الحروب في المناطق الحضرية سنوياً
· تعيين جهة اتصال لتنسيق العمليات المشتركة بين الوكالات و/أو العمليات المشتركة بين الوزارات بشأن حماية المدنيين في الحروب في المناطق الحضرية (نعم/لا/العدد)
· تحديد آلية (آليات) حصر الأضرار التي تلحق بالمدنيين وتقييمها والتحقيق فيها التي تجري مناقشتها/أُنشئت/ جُرّبت/نُفّذت
· تحديد حالة عملية استعراض السياسات والممارسات الوطنية (لم يُشرع فيها، أو قيد التنفيذ، أو تم الانتهاء منها) وسنة الشروع في الاستعراض مقارنة بالسنة المستهدفة
· نسبة الزيادة في الأموال المخصصة لتعزيز قدرة الجمعية الوطنية على تنفيذ خطة عمل الحركة (خط الأساس في عام 2024 مقارنة بالنسبة المئوية المستهدفة)
· عدد مقدمي الخدمات الأساسية الذين تلقّوا الدعم في خطط التأهب للطوارئ أو التدريب على الإسعافات الأولية أو جهود إبراز المكانة أو آليات التنسيق.
4- الآثار المترتبة على الموارد
تحدّد الدول و/أو الجمعيات الوطنية الموارد التي قد تلزم لتنفيذ هذا التعهد بناءً على الأهداف والإجراءات التي تختارها.
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