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Modelo de texto para promesa relativa al
fortalecimiento del marco para la gestión del riesgo de desastres mediante normas jurídicas, políticas y planes integrales relativos a desastres

Antecedentes y objetivos
La frecuencia, la intensidad, la cantidad y la escala de los desastres acusan aumento en todo el mundo, y se ven agravados por el cambio climático y otros factores. Las personas en situación de vulnerabilidad y quienes están expuestos a mayor riesgo de sufrir de forma desmedida las consecuencias de los desastres, por ejemplo, las personas que viven en zonas de alto riesgo, las mujeres y las niñas, los pueblos indígenas, las minorías raciales y étnicas, las personas mayores y las personas con discapacidad, suelen soportar una carga desproporcionada de las consecuencias de los desastres y otras situaciones de emergencia. 
Desde hace más de veinte años, el Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja (Movimiento) reconoce que el marco de gestión del riesgo de desastres, es decir, el conjunto de leyes, políticas, planes y acuerdos institucionales relativos a la gestión de ese riesgo es la  base del sólido sistema necesario para la gestión del riesgo de desastres en un mundo cada vez más expuesto a amenazas. Por consiguiente, es fundamental fortalecer ese marco mediante normas jurídicas, políticas y planes integrales aplicables a los desastres y las emergencias, que estén concebidos, comprendidos y aplicados adecuadamente a fin de proteger a las personas de los efectos de las catástrofes. 
Se incluyen aquí opciones de eventuales compromisos concretos, mensurables y orientados a la acción que podrían ser utilizados en promesas relativas al fortalecimiento del marco de gestión del riesgo de desastres, mediante normas jurídicas, políticas y planes integrales en la materia.

Uso de este documento
No se espera que todos los elementos aquí sugeridos sean incluidos en las promesas. Incumbe a las Sociedades Nacionales y a los gobiernos que las formulan decidir el contenido más adecuado según el contexto. 
Se recomienda que las Sociedades Nacionales y los gobiernos formulen promesas sobre estos temas de forma conjunta, y no individual, a fin de reforzar su voluntad de colaboración. Las promesas podrán ser formuladas tanto de manera bilateral o colectiva, por ejemplo como parte de un grupo regional. 
Agradeceremos seguir las instrucciones del comité organizador mixto sobre los procedimientos para firmar y formular promesas. 

Opciones de eventuales compromisos en la formulación de promesas relativas al fortalecimiento del marco para la gestión del riesgo de desastres mediante normas jurídicas, políticas y planes integrales relativos a desastres
[Promesas conjuntas]
· Establecer una estructura institucional (por ejemplo, un grupo de trabajo, un grupo de tareas o un comité) cuyo mandato consistirá en fortalecer los marcos jurídicos y normativos nacionales pertinentes para la gestión del riesgo de desastres y que estará integrado por representantes de las autoridades, los departamentos y los organismos competentes en materia de desastres, junto con parlamentarios y representantes de agentes no gubernamentales y comunidades en riesgo, con el propósito de que participen y contribuyan de forma significativa en el proceso.
· Emprender un análisis del riesgo de desastres e identificar las principales amenazas presentes en el país y los niveles de exposición y vulnerabilidad ante estas, así como las capacidades para gestionar y atenuar los riesgos de desastre.
· Establecer un inventario de los acuerdos institucionales existentes sobre gestión del riesgo de desastres, que incluya la identificación de los principales agentes gubernamentales y no gubernamentales que intervienen, las funciones principales, las responsabilidades y los mecanismos de coordinación relativos a los diferentes aspectos de la gestión del riesgo de desastres y los diferentes tipos de desastres, así como las capacidades y los recursos disponibles.
· Organizar una consulta de las partes interesadas para identificar las principales dificultades y problemas prácticos que encuentran en la gestión del riesgo de desastres en el país, los tipos de soluciones que cabría aportar, y las repercusiones de eventuales vacíos o deficiencias en las disposiciones jurídicas vigentes sobre estas cuestiones.
· Proceder a un examen de la legislación y evaluar si los planes, leyes, políticas, estrategias nacionales existentes están actualizados y son exhaustivos para gestionar los riesgos de desastre de todo tipo, incluidas las emergencias de salud pública y aquellas relacionadas con el clima. Utilizar los párrafos dispositivos de la resolución Fortalecimiento del marco para la gestión del riesgo de desastres mediante normas jurídicas, políticas y planes integrales relativos a desastres, y las  orientaciones sobre el marco para la gestión del riesgo de desastres: fortalecimiento de las normas jurídicas, las políticas y los planes relativos a la gestión integral del riesgo de desastres, como referencia para evaluar los instrumentos jurídicos nacionales e identificar las fortalezas y debilidades, así como las deficiencias que quepa colmar.
· Elaborar nuevos instrumentos jurídicos o modificar los instrumentos existentes, teniendo presente las deficiencias y debilidades identificadas en el análisis de la legislación.
· Reforzar la aplicación de los instrumentos jurídicos vigentes, entre otras  a través de las siguientes medidas:
· crear oportunidades de formación conjunta para el personal de las Sociedades Nacionales y de los gobiernos [incluido miembros del personal y los voluntarios] a escala nacional, regional y local;
· fomentar el intercambio de información entre países sobre experiencias, técnicas y buenas prácticas; 
· organización de maniobras y simulacros en los que participen todos los agentes que asuman funciones y responsabilidades en la gestión del riesgo de desastres;
· apoyar la elaboración de herramientas, modelos, directrices e investigaciones;
· reforzar la comprensión del público sobre los derechos, funciones y responsabilidades de los distintos agentes en el marco de la legislación y la política vigentes en materia de gestión del riesgo de desastres.
· Entablar deliberaciones sobre la perspectiva de un nuevo convenio internacional u otro instrumento basado en el proyecto de artículos de la Comisión de Derecho Internacional sobre la protección de las personas en casos de desastre.

Opciones de eventuales indicadores e hitos (formule nuevos indicadores o elija aquellos que sean pertinentes en el contexto de su promesa)
· Cantidad de nuevas leyes, reglamentos, políticas, estrategias, normas, o planes relativos a la gestión integral del riesgo de desastres, redactados, aprobados, revisados o actualizados por el gobierno utilizando las orientaciones sobre el marco para la gestión del riesgo de desastres: fortalecimiento de las normas jurídicas, las políticas y los planes relativos a la gestión integral del riesgo de desastres.
· Existencia de una estructura institucional (por ejemplo, grupo de trabajo, grupo de tareas o comité) con el mandato de centrarse en el fortalecimiento de los marcos jurídicos y normativos nacionales pertinentes para la gestión del riesgo de desastres.
· Cantidad de cursos de formación o de simulacros organizados por el gobierno y/o la Sociedad Nacional para reforzar la comprensión por parte del personal y/o del público acerca de los derechos, funciones y responsabilidades de los diferentes agentes en virtud de la legislación y la política vigentes en materia de gestión del riesgo de desastres.
· Cantidad de herramientas, modelos, directrices y/o investigaciones elaboradas por el gobierno y/o la Sociedad Nacional.
· Cantidad de reuniones o eventos anuales celebrados por el gobierno y/o la Sociedad Nacional para examinar los logros, las mejores prácticas y las dificultades en el cumplimiento de los compromisos asumidos.

En el caso de promesas regionales o subregionales 
· Cantidad de nuevos instrumentos, acuerdos, protocolos, o manuales regionales relativos a la gestión integral del riesgo de desastres, redactados, aprobados, revisados o actualizados por los gobiernos y/o la organización regional de gestión del riesgo de desastres pertinente.
· Cantidad de reuniones o eventos anuales de los firmantes de este compromiso, para debatir los logros, las mejores prácticas y las dificultades en la aplicación de los compromisos.

Documentos de referencia:
Resolución sobre el “Fortalecimiento del marco para la gestión del riesgo de desastres mediante normas jurídicas, políticas y planes integrales relativos a desastres”.
Orientaciones sobre el marco para la gestión del riesgo de desastres, Federación Internacional.
Handbook on Disaster Law Reform - A Guide for Domestic Authorities, Federación Internacional.

No dude en solicitar información adicional dirigiéndose a:
isabelle.granger@ifrc.org
Responsable de derecho relativo a desastres y función auxiliar, Federación Internacional.
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